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                      昆山市石浦中心幼儿园2018-2019学年第二学期


百草园——红红的东西
昆山市石浦中心幼儿园  朱玉琴

源起：

每次来到百草园，孩子们就会先查看自己班级的责任地上有些什么东西，看到认识的都会议论很久，而那些自己叫不出名字的植物、蔬菜，也会好奇地问：老师，那是什么菜，它叫什么名字？……大家你一言我一句的，非常的热闹。走着走着，我们都会走到草莓园旁边；说着说着，我们都会讲到草莓。每次走过草莓园大门的时候，我们都会情不自禁地往里看看草莓长大了吗？有红草莓吗？四月十六日接到园卖草莓的通知，很荣幸我班被选中，成了第一批承担班级。于是，我们就顺其自然地开展了本次游戏。
适应年段：

小班下学期

游戏名称：

    红红的东西
游戏价值：

1.通过采摘、装盆、出售，了解摘草莓的常识。

2.积极参与劳动活动，体验劳动与成长的快乐。

辅助材料：
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游戏过程：

议草莓。

教师：孩子们，今天我们要去摘草莓。谁来说说摘草莓需要注意些什么？
幼1：摘红的，没红的不能摘。
幼2：我知道，我知道，走路的时候，小心踩到草莓。
幼3：还有小朋友之间不能挤，一挤容易摔倒在草莓上。
幼4：对的，那样草莓要烂掉的。
教师：老师还提醒一点：摘草莓的时候，发现坏的、烂掉怎么办？

幼1：不要摘。

幼2：对，不要摘，那个不能吃。

教师：哦哦，那样我们的草莓园会发臭的，老师建议还是摘下来扔到垃圾桶吧。
2.摘草莓。
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“哇，好多草莓哦。”

“真的，我看到一个大草莓，很大的！”

“我也找到一个大，看在那边。老师我可以过去摘吗？”

老师微微一笑，点了点头，说：“当然可以，小心，别踩到草莓哦。”

接着，孩子们开始摘草莓啦。   

3.洗草莓，品草莓。

 “老师，我会洗，我来帮你。”。

 “好，谢谢你。”

“老师，有个烂了，我把它扔掉了？”

“好的，你很细心哦！”
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“草莓好好吃哦，我们太幸福了。”

卖草莓。

[image: image12.jpg]


[image: image13.jpg]\

Y





画草莓。
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老师的话（反思）：

草莓对于幼儿来说十分熟悉，可以说每位幼儿都吃过草莓，都知道它的味道。但是采摘草莓没有几个亲自参与过，也不知道采摘草莓时要注意些什么，于是，我们活动前老师着重交代了几点要求，并让幼儿采摘过程中一定要注意做到。

全班幼儿进行采摘草莓，我们请幼儿排成两条队伍，站在小沟沟里进行采摘。幼儿们走路特别小心，生怕脚踩到草莓藤，看到有红草莓就会不由自主地告诉大家听：我看到红草莓啦！有的拿起来想采摘时，发现草莓坏了，又说：“草莓坏了。”但他还是摘了下来，递给负责拿垃圾桶的小朋友，把坏草莓扔掉了。他们分得可仔细了，坏的扔掉，好的装起来。但是，草莓还是经不起折腾，养得很熟的草莓，稍微碰两下就不成样，于是，我们将这些卖相难看的给分享了，剩下的卖给其他班的小伙伴。一份劳动一分收获，买卖中幼儿们体验到了劳动带来的快乐。
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	一、教学内容：美术《画草莓》

	
	二、教学目标：

    1.根据自己已有的生活经验大胆创作绘画草莓。
　　2.发挥幼儿的想象力和创造力。

	
	三、教学准备：

物质准备：范画若干、油画棒。
经验准备：幼儿有涂色经验。

	
	四、教学重难点：

 重点：绘画草莓。
 难点：愿意绘画自己，能够大胆作画。


	
	五、教学方法与手段：提问法、示范法、操作法等，实物辅助教学。 

	
	六、教学过程：

	
	教师活动
	幼儿活动
	设计意图

	
	一、导入活动
　　1.引导幼儿说说草莓长在什么地方的？它是什么样子的？有哪几种颜色？
　　2.小结：草莓的叶子是绿色的、肉是红色的，上面的籽是黑色的。
	1．根据亲子采摘草莓的经验说说草莓外部特征。

2.认真倾听老师小结。
	实物的出示能很直观的说明草莓的外形特征，引导幼儿用实物观察更具有教育意义。

	
	二、出示范画，幼儿观察
　　1.提问：出示范画，你从图片中知道了什么？
　　2.提问：你还想提醒大家注意些什么？
　　3.小结：颜色要往一个方向涂，要涂的满、实，但是不能涂到黑线外面去。我们要先涂绿色的叶子，再涂红色的肉，最后涂黑色的籽，画籽的时候我们要点画，不能涂。
	1.观察示范画，说说自己看到货看懂的东西。

2.个别幼儿说说自己的好想法。

3.倾听教师小结。
	通过示范画可以很好的进行学习。同时老师用辅导的话引导幼儿，使幼儿能更好的进行绘画。

	
	学习绘画草莓
　　1.讲述：下面请大家来绘画草莓，先想好画几个、多大，准备画在纸的大致部位，然后作画。提醒：别忘了给草莓画叶子哦，这样更能衬托出草莓色彩美。画画的时候，要安静作画，不影响别人，注意坐姿。

2.巡视指导个别幼儿。对画的又快又好的幼儿及时给予肯定，指导能力差的幼儿正确涂色。
	1.集体倾听作画要求。

2.幼儿大胆涂色。注意画画坐姿。


	通过画一画能很好的进行创作，同时能大胆的涂色，并且为中班进行自由创作进行提供可能。

	
	展示作品。

展示幼儿作品，引导幼儿互相欣赏。

讲述：小朋友们都画得很棒，你更喜欢哪个草莓？为什么？
	1.互相欣赏作品。

2.个别幼儿说说自己喜欢草莓与喜欢的理由。
	展示作品，让幼儿说说自己的看法，提高欣赏、感受美的能力。

	
	七、教学反思：

本次绘画的草莓是孩子们比较熟悉的，而且多次带领他们去草莓园观察过，也采摘过一次，因此在讲述草莓的特征时孩子们讲得还是比较好的。绘画时，让小朋友们自己画草莓，并涂色，孩子们的兴趣很高。绘画过程中，他们画的草莓形状各异，有方的、有长的，充分发挥了幼儿的想象力和创造力。
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乐美石幼  从心开始


